

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我市积极推进法律援助扩面提质

前5个月专项工作推进情况位列全省首位

本报讯(记者韩学敏 通讯员张翼 单怡颖)“谢谢你们提供的法律援助,帮我把问题解决了!”日前,在沧州市公共法律服务中心大厅内,受援群众家属赵女士紧紧握住工作人员的手连声道谢。

法律援助涉及千家万户,为做好新时代法律援助工作,实现“应援尽援、应援优援”,我市实施法律援助扩面提质工程,提出今年对重点人群提供无偿法律援助服务3000人次以上。

为加快推进相关工作落地落实,市司法局成立了由党组成员组成的法律援助扩面提质工程领导小组,统筹谋划、研究制定了《沧州市法律援助扩面提质工作方案》,强调要扩大民事、行政法律援助范围,适度放宽经济困难标准,不断推动与民生问题紧密相关的权益保护事项纳入法律援助范围;大力加强刑事法律援助工作,推进刑事案件律师辩护全覆盖试点;切实加大困难群体法律援助力度,对特殊

群体应援尽援、应援优援。“法律援助是政府出钱为经济困难的老百姓打官司,大家如果了解我们的政策,可以听一听法律援助云讲座。”在一场宣传活动现场,志愿者为群众演示如何观看云讲座视频,这是法律援助线上与线下结合宣传的一次新尝试。今年以来,我市已组织开展100余场法律援助主题宣传活动,建立常态化宣传机制,将法律援助资讯送到车站、军营、社区、课堂和企业等,直抵重点保障人群,融入群众的日常生活,累计发放宣传册1万余册。

2023年6月创建全国文明城市责任单位工作考核成绩公布

根据市创城办工作安排,市创城办对全市96个创城责任单位、四区一县和20个乡办的创城工作完成情况进行了考核。现将考核情况予以公布。 市创建文明城市工作指挥部办公室 2023年7月9日

2023年6月创建全国文明城市责任单位考核成绩表(市直、驻沧单位)

Table with 3 columns: 序号, 单位, 总分. Lists 96 units and their scores.

燃气红火焰是怎么回事

家里的燃气灶,正常情况下火焰为蓝色,当火焰变为红色时,是什么原因造成的呢?下面就给大家介绍一下具体原因。其中,空气进气量不足、喷嘴堵塞或损坏、点火针偏位等是主要原因。此外,煤气中的水分较多或杂质较多、粉尘较多、风门调节位置不佳或支锅架表层涂有搪瓷等,也可能导致燃气灶冒出红色火焰。



任丘市文化广电和旅游局组织文化干细胞单位、文化志愿者团队、民间文艺社团等面向市民开展“双争有我 文化惠民”彩色周末消夏晚会暨文化志愿者才艺展演系列活动,每周五晚上在任丘市文化馆非遗剧场进行公益演出,展演活动将持续到8月底。 金洁 摄

关注燃气安全

打造“信用沧州”城市品牌 全市诚信典型评选活动启动

本报讯(记者李智力 通讯员倪迎雪)近日,我市启动2023年诚信典型评选活动,进一步提高全社会诚信文明水平,推进全市社会信用体系建设,强化信用联合激励,推动“信易+”应用场景落地,以榜样力量打造“信用沧州”城市品牌。

此次评选活动由社会信用体系建设领导小组办公室、市精神文明建设委员会办公室主办,评选范围包括:诚信单位、诚信经营示范店、诚信商户、诚信示范街区、诚信社区(村)、诚信人物。评选采取属地推荐、行业推荐和自我推荐相结合的方式,由企

业或个人申请,各县(市、区)信用办对区域的申报单位和个人初审,市信用办牵头组建由多部门组成的联合评审小组对申报栏目开展集中评审,最终确认评选结果。结果将在“信用中国(河北沧州)”门户网站、“信用沧州”公众号进行公示。

评价好、群众认可度高。发现有违纪违法记录,在诚信方面有不良记录,以及存在其他违反社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德行为的,将取消其评选资格。此外,对于获中央以及省、市、县综合或主管部门表彰的单位和个人,以及获中央和省、市、县主流媒体宣传报道的典型优先进行评选。评选结果将纳入企业和个人综合评价评价指标,获奖单位和个人可享受市县两级相关“信易+”应用场景提供的各类“信用红利”。

亮出美丽“天际线” 献县开展城市“飞线”治理

本报讯(记者胡学敏 通讯员莹莹 彭锦冲)沿街架空线缆既影响了环境美观,也存在安全隐患。近日,在献县乐寿镇韩庄村,相关单位工作人员对空中

架设的各类“飞线”以及道路两侧破损废弃的线杆、光缆交接箱等进行整理规范,美化城市。“飞线”治理是城市精细化管理之

需,更是居民安全舒适的生活之需。为解决空中线缆杂乱等问题,亮出城市美丽“天际线”,献县住建局联合多个部门成立了空中线缆整治办公室,对县城区内空中线缆治理情况进行督导,加快“飞线”治理。办公室成立以来,多次组织协调各线缆治理责任单位进行实地考察,明确具体点位、建立治理台账,并组织联通、电信、移动、乐城网络、有线电视等多家单

位,按照“规范、有序、安全、美观”原则,对背街小巷线缆交错杂乱问题进行集中整治,规范空中线路走向,对陈旧无用的线缆进行清理拆除。截至目前,献县共推送空中线缆问题点位79个,包含180多个背街小巷和小区,目前已组织集中整治38次,完成70个问题点位、155处街道小巷与居民小区的整治工作,其余点位整治工作正在有序进行中。

官牙:“地产经纪人”兼“税收代征员”

走进沧州博物馆二层民俗展厅,一张张挂在墙上的老地契总能吸引一些参观者的目光。沧州博物馆馆藏地契百余张,立契时间从雍正三年(1725年)至公元1967年。在这些纸张泛黄的契约文书中,常见一种形制不

同于“官印”的墨色戳记,其上晦涩难懂的语句和似字非字的图案,让大家充满好奇与疑惑。这类戳记通常为矩形边框,框内上下左右又被分割为不同的小框。以馆藏“咸丰八年刘根亭卖地契”上的戳记为例,戳上部框从右至左书有“署沧州正堂李”,下部是一个方形,右侧竖写“圣佛铺官中”,左侧写“王天维戳记”。长方形居中写一草书“花押”,起着不可复制、不易模仿的防伪作用。

商。牙商是中国旧时商业活动中为买卖双方说合交易并抽取佣金的居间商人,也就是后来的中介人(类似今天的经纪人)。旧时,土地或货物的交易一般都要请“牙商”作为保人。

以及对农民、手工业者进行预买、贷款等。在民间,“官牙”还可以代征契税。诸多官方文书表明,清朝政府已授予其代征杂税的权力,如“杂税不可以无纪,杂税有牙税,有木税、煤税,有契税,凡官牙定之以额”,“但充当牙纪,办理税课”。河北现存的诸多官契纸后都附有“买契投税章程”,明确载有“各属契税事务,前由书吏、牙纪经管者,现改归……代收存税价及官契纸价银钱”,可见“官牙”还承担“税收代征员”职责。



这正是“官牙戳记”的典型形制。官牙者,即经官府指派的牙

牙商在我国的历史十分悠久,古时,“牙”是“互”字的俗字,“牙市”亦即“互市”。“牙商”则是撮合交易的中间人。西周时期,这类中介角色称之为质人,西汉时叫组侏,唐朝后称牙人,明清时期的官契里多以“官牙”“官中”“总牙”“房牙”“经纪”等称谓出现。如此一来,戳记上的“圣佛铺官中”“王天维戳记”就不难理解了,这正是沧州圣佛铺(今盐山县圣佛镇)的一名“官方房产经纪人”所使用的公章,结合上端文字可知,这枚戳记是署理沧州的李大人认可颁发的。在清代,国家对牙人的管理更加系统,牙人的主要职能也从宋元时期的说合买卖、保证交易、协助纳税,发展到自营买卖、代客垫款、代办运输、代收商税、收账、起卸、报关,

邢雨龙

2023年6月创建全国文明城市责任单位考核成绩表(四区一县)

Table with 3 columns: 序号, 部门, 总分. Lists 5 units and their scores.

2023年6月创建全国文明城市责任单位考核成绩表(乡办)

Table with 3 columns: 序号, 部门, 总分. Lists 20 units and their scores.

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去